

SOLIDARIDAD OBRERA

ÓRGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA
AÑO IV - EPOCA VI

Barcelona, sábado, 1 Julio 1933

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA
NÚMERO 708

¡LIBERTAD JUSTICIA AMNISTIA!

Siempre lo mismo

Negación del Estado y transformación social

Albornoz, ministro de la República y representante de la burguesía liberal, se ha manifestado contrario al concepto de liberalismo utópico y rampón que encarnó la época del siglo XIX. Dijo que era un "liberalismo cuajado y que vivía al amparo de los tópicos." Y acabó su discurso parlamentario declarando que por encima de toda soberanía, reconocía la potestad omnimoda del Estado. De esta frase, a la de aquel tirano que sentó la premisa de: "El Estado soy yo", hay un milímetro de diferencia. Albornoz no es el Estado, pero el Estado es Albornoz con la red de leyes y decretos, que el mismo ministro de Justicia ha creado en nombre de la democracia capitalista.

No podía esperarse otra afirmación de un hombre como Albornoz, que puso toda su verbosidad demagógica al servicio de una liberalidad falsa. Ha sido explícito y severo. Así deberían ser todos los jefes de partido, que de furibundos revolucionarios, se convierten más tarde en perfectos hombres de orden; de ese orden estatal que es la extraña misma del Estado.

Nosotros hemos sido siempre consecuentes al negar la eficacia del Estado como agente propulsor de libertad y bienestar. De aquí nuestro antipolitismo, y la refracción continua a todos los partidos políticos.

La cuestión social no es cuestión de partidos blancos o rojos o forma de Gobiernos. Una vez en el Poder todos proceden de la misma manera. El problema social sólo será resuelto por la revolución expropiadora y por la destrucción total del Estado. La desigualdad económica y todas sus consecuencias; la dependencia de los productores, la miseria, la desocupación, tienen su origen en el monopolio por una minoría privilegiada de todos los medios necesarios a la vida. La mayoría productora, que es la que realmente sostiene a la sociedad y hace posible la civilización con su trabajo constructivo, debe someterse a esa minoría y aceptar las condiciones que ésta le imponga para poder vivir. El Estado es el órgano de defensa de esa minoría privilegiada. Sostiene los absurdos derechos de la burguesía, impidiendo el desarrollo de la igualdad económica y de la fraternidad humana. Teniendo en sus manos todos los resortes de la fuerza que le proporciona la misma inconsciencia de los trabajadores, mentalmente educados para este fin de servidumbre, no ocupa a la suposición de creerse factor de vida, regulador de toda relación social y el único llamado a decidir el destino de la humanidad. Entonces, al creerse depositario de toda la suma de iniciativas, por consecuencia fatal de su falsa función ordenadora, se convierte en el principal obstáculo que encuentra la sociedad en su marcha hacia formas superiores de convivencia humana.

En realidad el Estado, pese a sus defensoras y a sus mantenedores, es un factor de retroceso y opresión, a la vez que una institución parasitaria, que desangra el cuerpo social con sus formidables presupuestos militares y burocráticos. La sociedad necesita librarse de este organismo tentacular que la sofoca, para organizar por sí misma la producción en beneficio de todos y dar al hombre su libertad perdida. Para esto fin no hacen falta gobiernos apoyados en ejércitos y cárceles, sino administración del trabajo y del patrimonio colectivo por los productores mismos, justamente lo que el Estado no hace ni hará, porque el Estado se limita a administrarse a sí mismo, sin intervenir en el proceso de la producción, de otra manera que para extraer de él una suma considerable de esfuerzo social: contribuciones, impuestos, gravámenes, participaciones, expropiaciones, etc. En fin, toda la gama del latrocinio, legalizado y amparado por la fuerza armada, y el ejército de burócratas, sanguinolentos del mismo Estado.

Por eso el problema no es de cambio de partidos en el Poder, ni de supremacía estatal, ni de liberalismo más o menos disfrazado de fascismo, sino de transformación radical y completa por vía revolucionaria, de los fundamentos de la organización social. Ni Royo Villanova, ni Balbontín, ni nadie, se atrevió a puntualizar debidamente todo esto, en la controversia sostenida con Albornoz, en pleno Parlamento. Y es que, en el fondo, todos los políticos: blancos, rojos y amarillos, tienen del Estado la misma concepción que Albornoz.

Mañana, si escalan las alturas del Poder, dirán también como el actual ministro de Justicia: "El Estado lo es todo."

Solamente nosotros solos, opondremos a la teoría del Estado, la organización de los trabajadores, para la revolución y para la ordenación de la producción en beneficio de todos. Y, aunque no tengamos el Poder, cosa que detestamos y aborrecemos, tendremos el asentimiento del pueblo.

La chulería en la Cárcel de Madrid

El día 24 de junio, con motivo de la visita del director de Prisiones, hallábase un enfermo convalesciente comiendo una naranja en mangas de camisa; un ayudante le indicó la necesidad de arroparse, cosa que el enfermo realizó inmediatamente. Involuntariamente dejó caer al suelo un trozo de monda de naranja y el administrador de la cárcel se desató en improperios que dicen muy poco en favor de una persona de mediana cultura; varios recios que presenciaban lo que relatamos temieron que el sirviente administrador llegase a las manos, pues tal era el estado de apasionamiento a que había llegado.

Debido a la prudencia del recioso, no se realizó en la Modelo un acto de graves consecuencias. Lo hacemos constar así para que el señor Elorza, como director, y el señor Ruiz Maya, como director General de Prisiones, recomienden educación y otras condiciones necesarias para la convivencia social al individuo que hoy ostenta el cargo de administrador de la cárcel.

Los compañeros de reformas urbanas de Gijón se solidarizan con los tranviarios en huelga

Gijón, 30. — A las dos de la madrugada terminó la reunión del Sindicato de Obreros Tranviarios, que habían sido requeridos para prestar solidaridad a los obreros huelguistas que trabajan en la colocación de vías. Fue discutidísima la propuesta, pero se negaron a paralizar el servicio de tranvías.

La impresión es que se avecina un importante conflicto, pues los rumores, con viso de certidumbre, son de que si la Patronal no accede a las peticiones formuladas, tráp al paro todos los obreros que trabajan en las obras de saneamiento que se efectúan en multitud de calles, con lo que la población quedaría durante el verano con el pavimento levantado en su mayor parte.

¡AMPLIA AMNISTIA PARA TODOS!

Sesenta y cinco presos gubernativos practican la huelga del hambre hace 48 horas. Si las autoridades persisten en su actitud, la tragedia provocada por Anguera de Sojo en la Cárcel Modelo, puede repetirse

UNA VISITA A LOS PRESOS SOCIALES

Un compañero de Redacción, acompañado del abogado Carlos Vilarrodona y un miembro del Comité Pro Presos, visitó ayer, en la Cárcel Modelo, a los detenidos, entre los que se encuentran varios de los camaradas que practican la huelga del hambre.

Llevaron cuarenta y ocho horas sin ingerir nada de alimento. Su decisión es inquebrantable y su espíritu decidido y fuerte no les hará retroceder. Están dispuestos a dejarse morir, antes de claudicar. Así nos lo han manifestado y nosotros que los conocemos, lo creemos.

"EL DILUVIO" MIENTE

Permitámonos, en primer lugar, desmentir de una manera rotunda una nota publicada en la edición de ayer, de "El Diluvio", diario "republicano" de Barcelona, al servicio de lo más detestable de la reacción catalana, como sus colegas "La Vanguardia" y "L'Opinió".

Dice así la nota: "En la Cárcel Modelo. Ayer, en la Cárcel Modelo, diez y siete de los detenidos por cuestiones sociales, declararon la huelga del hambre."

Parece que al enterarse éstos que de los mil setenta presos que hay actualmente en la cárcel no han formado causa común en la protesta, desistieron en su actitud."

Así de breve es la nota "diluviana".

En primer término, los presos gubernativos que MANTENEN AUN la huelga del hambre, no son "diez y siete", sino muchos más.

Es absolutamente falso que hayan depuesto su actitud en vista de la no solidaridad de los demás presos.

Los presos gubernativos fueron a la huelga del hambre previo acuerdo de que no querían la solidaridad de sus compañeros sociales ni de los demás presos comunes, que, en honor a la verdad, hemos de hacer constar es, la solidaridad les fué ofrecida.

Sepan, pues, todos aquellos falsos informadores que, si llega el caso, todos los presos sociales, que suman varios centenares, y muchos de los llamados comunes, están dispuestos a solidarizarse con los gubernativos.

DOS MESES DE PRISION ILEGAL

Parece ser que la Prensa reaccionaria y el gobernador de Barcelona, intentan hacer creer que la actitud de los presos gubernativos o ministeriales de esta ciudad, obedece a un plan preconcebido de plantear un conflicto que pudiera tener dolorosas derivaciones, y ante esto, nos vemos obligados a salir al paso diciendo por centésima vez que quien desea llevar a Barcelona a un serio conflicto es el gobernador civil, en franco maridaje con Maciá y sus "esquerros", dando motivo, con las prisiones gubernativas, a que los presos lleguen a un grado de

desesperación y los trabajadores del exterior protestan para así hacer intervenir la fuerza pública.

Los presos en huelga del hambre llevan detenidos, entre el "Manuel Arnáiz" y la Cárcel Modelo, MAS DE DOS MESES.

La inmundicia que representan las prisiones gubernativas, estamos cansados de decirlo públicamente. Es un procedimiento que excluye todo principio democrático y llena de aprobro y vergüenza a los hombres que lo emplean y a los que permiten que sea empleado.

Y es necesario tener atrofiado todo sentimiento de bondad, y tener el rostro de cemento armado para mentir, como lo hace el señor Ametlla, diciendo que no hay presos gubernativos en Barcelona, y para no permitir irrevocablemente, siquiera por dignidad personal, cuando públicamente se le demuestra que ha mentado.

¡Sepase bien!: En la Cárcel Modelo de Barcelona hoy más de SESENTA presos gubernativos hacen más de dos meses, que han tenido que declarar la huelga del hambre para así hacerse oír de quienes hacen oídos de mercader a las justas protestas de los atropellados.

BARCELONA, LA CIUDAD DE LAS EXCEPCIONES

Decimos que es Barcelona la ciudad de las excepciones y nos referimos a la extralimitación de funciones de los gobernadores que de un tiempo a esta parte viene soportando, a la represión cruenta desahogada contra la clase trabajadora, a los desmanes de aquellos que al venir aquí parecen que lo hacen con aires de conquista, como si Barcelona fuera territorio inconquistado.

Cuando en el resto de España hay un cierto respeto para los detenidos, es en Barcelona donde se les apelea despiadadamente en los sótanos de Jefatura.

Cuando los Sindicatos gozan de una limitada tolerancia en otras poblaciones españolas, en Barcelona se clausuran indefinidamente.

Y por último, hoy, cuando en las demás prisiones del país son puestas en libertad los presos gu-

bernativos, en Barcelona se los retiene injustamente.

Y no se busque el pretexto del conflicto del Ramo de Construcción, cosa muy natural en las luchas sociales, porque la inmensa mayoría de los gubernativos pertenecen a otros ramos de la producción.

MIREMOS UN POCO ATRAS...

Y tengamos presente que fueron las prisiones gubernativas, mantenidas por otro gobernador como Ametlla—Anguera de Sojo—las que motivaron el incendio de la cárcel en septiembre de 1931 hecho que motivó un senacional proceso y un día de luto a Barcelona.

No se puede jugar con la libertad de los trabajadores que no son republicanos ni socialistas, porque la paciencia tiene su fin, y ellos, como hombres, saben rebelarse en propia defensa.

El señor Ametlla, manteniendo las prisiones gubernativas, plaga de Anguera de Sojo, y cuando los gobernantes plagian no es de extrañar que las tragedias se repitan...

Y ello puede evitarse noblemente libertando a los presos que ningún juez reclama y que están encarcelados por caprichos que no tienen lógica ni justificación.

SIGUE LA HUELGA DEL HAMBRE

Finalmente hemos de decir que los presos gubernativos, firmes en sus resoluciones, continúan la huelga del hambre, dispuestos a salir en libertad o salir para el hospital o al cementerio. Defienden, con la única arma que poseen, su libertad arrebatada de conquista, como si Barcelona fuera territorio inconquistado.

Cuando en el resto de España hay un cierto respeto para los detenidos, es en Barcelona donde se les apelea despiadadamente en los sótanos de Jefatura.

Cuando los Sindicatos gozan de una limitada tolerancia en otras poblaciones españolas, en Barcelona se clausuran indefinidamente.

Y por último, hoy, cuando en las demás prisiones del país son puestas en libertad los presos gu-

¡AMNISTIA! ¡AMNISTIA! ¡AMNISTIA!



Nuestros presos de toda España exigen la amnistía

ACTUALIDAD

¿QUIÉN SERÁ?

En los altos echos de la República hay un puesto vacante. ¿Quién se encubrirá en él?

La hipótesis se reproduce como la grama, como el Ave Fénix. Hipotéticamente es una entretención adicional de los españoles. Alguna vez se acierta. Por lo mismo que el burro hizo sonar la flauta.

El echado vacante es de categoría: Presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales, nada menos.

Hay varios destacados opositores. Uno de ellos, sobre el que rocen casi todas las hipótesis, es Osorio y Gallardo, el jurista de las barbitas de puercos copia. Muchas posibilidades están a su favor. Durante todo el período constituyente ha actuado de ayuda de cámara ministerial. Cuando los argumentos de Amalá caían — muchas veces — en lo chabacano, perdiendo fuerza de lógica, salía al quite Osorio; era el peón de confianza del "diestro". Y si en alguna ocasión se ha permitido defender una opinión disforme con el ex secretario del Ateneo, no era más que para despistar. Lo exigían las circunstancias; se lo aconsejaba su gato republicano.

Osorio y Gallardo lloró en el Parlamento. Y conmovió con su bien amada comedia sentimental hasta el pedernal facial de don Manuel. Aquellas lágrimas habilitadas obtendrán ahora su retribución. El Tribunal de Garantías Constitucionales necesita un presidente. Y hay que colocar allí a un personaje de relleno. Sánchez Román cuenta con la antipatía de Largo Caballero, jefe del Gobierno; Franchy Roca se ha dormido en una poltrona ministerial. El único que puede ir a ese echado con el beneplácito de los socialistas, es Osorio y Gallardo, monarca de la ley, llorón parlamentario e incendiario incondicional de los ministros, que se ha cansado de pensar con la cabeza — si es que ha pensado alguna vez — y ha colocado el cerebro en el estómago.

Defender a un Gobierno como el que entre España es tarea difícil y penosa. Eso no se puede hacer por convicción, sino por resolver problemas de interés compuesto.

Por eso le defendió el pontífice de la justicia. El interés compuesto se hace carne ahora.

COLABORACION

CAMÁNDULAS

No recuerdo en qué periódico burrufo ha leído algún concepto referente a la "camándula del Comunismo libertario". Creo que fue en "L'Opinió". La denominación de Comunismo libertario la subrayaba el periodista, por figurar escrita en castellano entre el texto catalán. El calificativo lo subrayo por mi cuenta, para destacar su sentido despectivo.

Sería oportuno que cada vez que un periodista torpe resbala sobre la cáscara de naranja de su incultura y cae en la torpeza de semejantes calificativos de jugador de tute y de indocumentado, se le remitiera una lista de cuanto material escrito exista relacionado con la camándula aludida por el catalogador. Con este procedimiento, la cultura general del país obtendría una facilidad más de reducir el analfabetismo y de ganar, acaso, un filósofo, en el sentido literal que a la palabra compuesta da el griego: filo (afición); sofía (saber).

Un despreocupado sin tal filia, no puede alcanzar el valor cultural y humano de lo que da en llamar camándulas; y precisamente debido a esta impotencia lo dice. De lo contrario, se documentaría antes de hablar, y esto le traería a medir el léxico con una medida más moderna que esta "mitja cana" de escritor, que le permite hablar de camándulas semejantes desde un editorial.

El uso comodón de los despectivos es un sintoma de ignorancia y de bizantinismo. En ningún lugar de la tierra se oye hablar tanto de camándulas de la cultura como en una taberna o en un prostíbulo. Allí, el arte, las ciencias, las letras, los regímenes sociales, los sistemas económicos y cuanto exista en un plano superior al de la mesa pingada y nadando en vino, son camándulas.

A Ferrer lo fusiló Maura por una camándula de Escuelas Libres; a Ferrn Galán y García Hernández los fusiló el último Gobierno dictatorial de España por la camándula del cambio de régimen que le lleva el viento al editorialista camándulero de hoy; a Alcalá Zamora, a Companys, a Gasset, y acaso al mismo editorialista, la Menarquía los encarcó por la camándula republicana.

Para el estúpido, es camándula cuanto le es ajeno. La estupididad es un defecto natural, como el

aliento fétido. No podemos hacer burra de tales defectos. Pero el mismo afectado procura siempre molestos lo menos posible con ellos. Quien padece de fetidez de aliento, vive la cara o se calla. Un estúpido debe hacer lo mismo: volver la cara sobre los libros para documentarse, o cerrar la boca.

En cuanto al irónico subrayado del Comunismo libertario, para darle un aire murciano y un sabor a morcilla mallorquina importada de la España salvaje al emporio de la cultura de Cataluña, no es posible pasarse de unas observaciones.

Ante todo, el Comunismo libertario, al trasladarse a nuestra lengua—soy catalán—, se transforma en *Comunisme llibertari*. En la lengua y en el cerebro. Y somos muchos miles los *comunistes llibertaris* traducidos al catalán. El editorialista puede, sin menoscabo, traducir: que no somos menos que él y lo hacemos.

Por otra parte, es posible que dentro de la fatua burbuja del emporio de la cultura catalana, exista mucho más viento del que imagina el culto definidor de camándulas; y acaso el Comunismo libertario sea una de las pocas materias sólidas del interior de la burbuja.

Finalmente, los catalanes no podemos hacer mucha broma a espaldas de la inmigración de otros lugares de la Península o de fuera de ella. Si el pequeño Scarrón se da una vuelta por España y por el exterior, especialmente por Francia, Centro y Sur América y California, por donde abundan los emigrantes catalanes, podrá oír, como lo he oído yo, el trato chusco y humillante con que carga el catalán sólo por serlo; trato igual o equivalente a esa broma del murciano, si no peor.

Y por el dolor de la ofensa inculta, se curará, como yo, del vicio de burlear por la sola razón de procedencia. Que en todas partes cuecen habas.

Acaso todo ello le ayude a despegar de sí las "camándulas" y el *Comunisme llibertari* subrayado.

MAÑANA:

Publicaremos un interesante artículo del Comité Pro Presos Regionales de Cataluña, sobre la amnistía.

La huelga de la Construcción

El público en defensa de un obrero

Distintamente la Prensa burguesa...

Siempre que los hombres sensatos...

Este conflicto es algo incomparable...

Días atrás daban la noticia de que...

obrero inculcaba a ocasionar a un aguafuertes...

Con qué cinismo se desvirtúan los hechos...

Esta es la verdad escueta, señores...

Sección Papel y Cartón

Cómo proceden los cavernícolas Quirico Casanovas y Compañía

Queremos denunciar ante la opinión pública...

Hace unas seis semanas que este burgués...

Además, un industrial que dice que no puede fabricar...

Mucho se ha escrito ya sobre este tema...

Nuestra posición ante la escisión provocada por los «treintistas»

El ideal que sentimos es la revolución social...

Jamás nos hemos sentido tan optimistas como ahora...

No obstante, como nuestro interés también...

realiza tales manejos en contra de sus trabajadores...

Todas las Secciones, los trabajadores de la casa...

Recorba la libertad el 9 de junio...

Por hoy, basta.

La Comisión

SINDICATO ÚNICO DE PRODUCTOS QUÍMICOS

para que por cada uno que de ellos caiga...

COMO ACUSA LA POLICIA

Por ser hijo de un anarquista, la Policía «inventa» un proceso, contra un muchacho de dieciséis años

Todos sabemos los «beneficios» de la injusticia...

A pesar de todo, por la saña que demuestra...

De un tiempo a esta parte, se han sucedido...

Tres días en los sótanos de Jefatura...

Recorba la libertad el 9 de junio...

De nuevo en la cárcel, tiene lugar un reconocimiento...

Hubo quien vio a los que vinieron a reconocer...

Todos los partidos políticos, aspirantes todos...

CONCLUSION

Bismark Solé, de dieciséis años, es hijo del conserje...

una larga temporada en la cárcel y el presidio...

Esto optó la Policía, y aprovechó la ocasión...

Quienes conocemos al acusado...

Huelga y boicot a la «Rocalla»

La Empresa «Rocalla», contando con el apoyo...

Sindicato del Transporte

El carro de la esclavitud, guiado por el socialenchufismo de los Jurados Mixtos

El «Boletín Oficial» del 13 de junio trae escritas...

Los «treintistas» y el resaca de honor del obrero...

ma. A pesar de los ladrones de todos los porros...

Ahora, el juez que instruye el sumario...

Que cada cual juzgue, y el juez instructor...

M. R. Vázquez

El conflicto de la cerveza «Damm»

A los despedidos de la S. A. «Damm»

Compañeros: Puesto que el conflicto está próximo...

Son momentos, los presentes, que nadie debe responder...

El Comité

meditadamente el trabajo y que se aumen con los demás...

Nuestro acuerdo está tomado en firme...

En breve publicaremos notas muy interesantes...

El Comité

AUTOBUSES

¡Adelante como los hombres, compañeros!

¡Siempre adelante! Estas son las palabras...

El no ser optimista significa irresponsabilidad...

¡Siempre adelante! decimos nosotros...

¡Pobres de nosotros si aquellos tiempos volvieran!

¡Siempre adelante! el jornal que en boquita...

¡Siempre adelante! Nos tirarían a la calle...

El no volver a tiempos pasados se debe...

le ha llegado la edad a nuestro Arte Rodado...

Es infamante que contra los trabajadores...

porque se rebela a cada momento.

Hoy aun existe en esta poderosa Empresa...

¡Siempre adelante, compañeros! Cada voluntad...

Nota.—Que todos los delegados no pierdan...

En defensa de SOLIDARIDAD OBRERA

A raíz del trato brutal y arbitrario...

Como el que rie el último es el que rie mejor...

Yo creo que los únicos que podían impedir...

El no volver a tiempos pasados se debe a la organización...

Ahi queda esa proposición. Veremos si cuaja...

Sindicato Unico del Ramo de Vestir

Este Sindicato ruega al compañero Alacid...

La Junta

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

COMUNICADOS DEL EXTERIOR

(De la Agencia Atlante y de nuestros corresponsales particulares)

El movimiento reaccionario de agosto

MONARQUICOS

Aun no ha terminado la vista de la causa por los sucesos del movimiento reaccionario de agosto último. La Sala sexta del Supremo ha sido escenario de la más grotesca comedia. Los generales monárquicos, que llevaron a la muerte a trece soldados, se burlan de las autoridades republicanas, de Dios y de su madre. En sus declaraciones predomina la petulancia, el desdoro y la chulería. Saben, además, que nada les va a ocurrir. No hay quien se atreva con ellos. Sus propósitos tampoco fueron muy delictivos. En la madrugada aquella del 10 de agosto, cuando salieron a la calle armados de fusiles y de pistolas ametralladoras, no llevaban la intención de subvertir el orden ni de derribar a la República. Nada de eso. Se trataba de poner telegramas en el Palacio de Comunicaciones y luego manifestarse pacíficamente por la Plaza de la Cibeles, calle Alcalá, Puerta del Sol...

La vista de la causa por los sucesos de agosto

El presidente no quiere que los defensores expresen manifestaciones políticas

Madrid, 30. — A las nueve de la mañana se reunió el Tribunal de la Sala Sexta para aprobar el acta de la sesión del día anterior. Varios defensores protestaron de que en el acta no se reflejaran los incidentes registrados ayer. El presidente manifestó que lo que debe hacerse es prescindir de las manifestaciones políticas desde el estrado, ya que con esa actitud solventan al público. Después de las diez de la mañana se constituye la Sala en la forma de días anteriores y declaran varios testigos. El chofer Bustaquito Jiménez dice que llevó al procesado don Carlos Barbería a Alcalá de Henares. No sabe los motivos del viaje e indica que no reconoce a otros procesados. El coronel Poderoso, que mandaba el 10 de agosto el regimiento de guarnición en Alcalá, manifiesta que en aquella fecha gozaba de un permiso de veinticinco días. Reside a doce kilómetros de Alcalá.

La Comisión de Presupuestos ha aprobado el crédito de tres millones de pesetas para el material móvil de la Guardia Civil y de los guardias de Asalto

Madrid, 30. — La Comisión de Presupuestos, en su reunión de esta tarde, ha aprobado el crédito de 27.800.000 pesetas pedido para la sustitución de la segunda y primera enseñanza en el último trimestre del año actual.

Se ha suspendido la busca del "Cuatro Vientos"

Madrid, 30. — Noticias recibidas de México, dan cuenta de que se ha suspendido la busca aérea del "Cuatro Vientos". Sin embargo, continúan las pesquisas por tropas de Infantería y Caballería en varios Estados. Llegó el rumor de que en el Estado de Oaxaca hay dos extranjeros heridos en un pueblo, cuidados por los naturales del lugar. Las autoridades quitan importancia al rumor y no lo creen relacionado con los aviadores desaparecidos.

Albornoz en el Tribunal de Garantías

Madrid, 30. — Circula instablemente el rumor de que a la presidencia del Tribunal de Garantías Constitucionales irá el actual ministro de Justicia, Albornoz.

Agresión a un dueño de un comercio

Madrid, 30. — Frente a su domicilio, calle de Carranza, 9, fué agredido don Teodoro Muñoz Ocampo, de cuarenta y tres años de edad, dueño de un comercio establecido en el número 15 de la citada vía. Tres individuos bien portados le salieron al encuentro cuando regresaba de su tienda y le propinaron varios golpes con unas porras, causándole lesiones de pronóstico reservado. Luego se dieron a la fuga en un automóvil que tenían preparado en una calle cercana a la del lugar del suceso. El herido es vocal de la Comisión que estudia las bases de trabajo del Ramo de Uso y Vestido, y vocal del Jurado Mixto del mismo.

A Muñoz Seca, Pilar Millán Astray y Honorio Maura, les imponen una multa de quinientas pesetas

Madrid, 30. — Anoche, en el Teatro Beatriz, se puso en escena una obra de carácter religioso, titulada "Santa Teresita del Niño de Jesús". La representación se destinó sin incidente alguno hasta mediada la obra, en que un espectador protestó. Un dependiente del teatro se acercó al espectador, indicándole que cesara en su actitud. No fué atendido el empleado, por lo que el incidente adquirió algo de violencia, interviniendo luego don Honorio Maura, acordándose también al espectador que protestaba, la señora Pilar Millán Astray y el señor Muñoz Seca. El espectador fué sacado del teatro por un policía, continuando la representación sin más incidentes. De madrugada, se facilitó una nota en la Dirección General de Seguridad dando cuenta de que la intervención de los señores Honorio Maura, Muñoz Seca y la señora Pilar Millán Astray perturbó más el orden, por lo que se les ha impuesto una multa de quinientas pesetas.

Un concejal de Madrid protesta por la detención de los directivos del Círculo Mercantil

Madrid, 30. — En la sesión del Ayuntamiento el concejal señor De Miguel, propuso se formulara una enérgica protesta por la detención de los directivos del Círculo Mercantil. El señor Regulez se hizo solidario, afirmando que debía intervenir el Ayuntamiento. El señor Cortero, como alcalde interino, intervino cortando el debate enérgicamente.

RETAZOS PARLAMENTARIOS

La huelga de los obreros de Andújar

Madrid, 30. — A las cuatro en punto comienza la sesión, bajo la presidencia del señor Besteiro. Escasa animación en escaños y tribunas. El banco azul, desierto. Se leída y aprobada el acta de la sesión anterior. El señor Alvarez Angulo habla de la huelga que sostienen los obreros campesinos de Andújar (Jaén), que ha sido secundada por los obreros de otros oficios. Culpa de esta huelga a la clase patronal, y se lamenta de la abundancia de armas que hay en Ubeda y en toda la provincia de Jaén. Culpa al gobernador civil por su falta de autoridad y dice que los obreros están desarmados, mientras que los patronos disponen de toda clase de armas. (Grandes risas.) No veo el por qué de estas risas. Mis palabras no tienen otro sentido... El presidente de la Cámara: Que el que debe tener. No haga usted caso de las interrupciones, porque pudiéramos llegar a un terreno encharcado. (Risas.) El señor Alvarez Angulo ruega al ministro de Gobernación que intervenga en el asunto.

Los radicales socialistas condicionan su colaboración con el Gobierno

Madrid, 30. — La minoría radical socialista se reunió ayer noche en una de las sesiones del Congreso, para estudiar las bases de colaboración con el Gobierno. A la reunión no asistieron los ministros del Partido, señores Albornoz, Domingo y Barnés. Terminó sus deliberaciones la minoría radical socialista, a las diez y ocho minutos de la noche.

En busca del "Cuatro Vientos"

Madrid, 30. — En el Ministerio de Estado han publicado una nota dando cuenta de que en México se ha dado por terminada la busca aérea de los aviadores españoles Barbería y Collar, se prosiguen por tierra, en energía las gestiones. La Dirección de la Aviación mexicana comunica que en estos días los aviadores mexicanos cubrieron en la busca de los aviadores 300,000 millas cuadradas y volaron 100,000 kilómetros. Se ha dado órdenes a los gobernadores de los Estados para que intensifiquen las exploraciones en la busca del "Cuatro Vientos" y se han ofrecido numerosas recompensas. Seguramente intervendrá en la busca de los aviadores, atendiendo un ruego del "Diario de la Marina", de La Habana, el inventor del autogiro, señor La Cierva, aprovechando su estancia en la Exposición Internacional de Chicago.

Los obreros de la Factoría Metalúrgica de IñVitoria se declaran en huelga de brazos caídos

Vitoria, 30. — Con pretexto del despido de dos obreros pintores, declararon la huelga de brazos caídos los demás obreros de la factoría metalúrgica. La huelga se extendió a los demás talleres de la hora del cierre de la fábrica. El paro alcanza a cuatrocientos obreros. Al darse la señal de salida, los huelguistas se negaron a abandonar la fábrica. Las autoridades hicieron gestiones cercas de los Sindicatos y obreros y del delegado de Trabajo, para ver de solucionar el conflicto, pero no tuvieron resultado satisfactorio. El gobernador civil, al ver el mal cariz que tomaba el asunto, ordenó la concentración de fuerzas de la Guardia civil, como medida preventiva. A las diez de la noche llegó a la fábrica el delegado de Trabajo con dos inspectores e intentó dirigir la palabra a los obreros, pero éstos al principio no le dejaron hablar. Finalmente pudo hablar y les recomendó que depusieran su actitud con la promesa de que el pleito se resolvería legalmente. Fracasaron los propósitos del delegado de Trabajo, y entonces se presentaron en la fábrica unos guardias de Asalto, armados de tercerolas, que invitaron a los obreros a que salieran a la calle. Así lo hicieron los huelguistas, sin que ocurriesen incidentes. Los obreros huelguistas pertenecen a la U. G. T., C. N. T. y Solidaridad de Obreros Vascos. Solidaridad de Obreros Vascos, en su Sección de metalurgia tiene presentado un oficio de huelga para el lunes.

En El Ferrol explota una bomba, se prohíbe una contra-manifestación contra los católicos, y como protesta, incendian una iglesia

El Ferrol, 30. — Unos desconocidos colocaron una bomba en la casa que habita en el lugar de Las Tejeras, el súbdito inglés señor Roberts, que presta sus servicios como ingeniero en la Construcción Naval desde hace veinte años. El artefacto explotó y produjo daños materiales, matando, además, algunas aves de corral. Se realizan activas pesquisas para encontrar y detener a los autores del atentado. Como protesta de los actos de propaganda católica celebrados ayer, los extremistas querían celebrar una manifestación que ha sido prohibida por la autoridad gubernativa. Un incendio intencionado ha destruido la iglesia de la Merced. Con este motivo se han cursado numerosos telegramas de protesta.

En Oviedo ha tenido lugar el entierro de las víctimas de la explosión de grisú

Oviedo, 30. — Se ha celebrado el entierro de las víctimas de la explosión de grisú producida en la mina Victoria. Asistieron más de 15,000 obreros y presidido el entierro el gobernador. El padre de una de las víctimas ha perdido tres hijos y tres yernos en explosiones análogas. Auto de procesamiento contra tres obreros. Cádiz, 30. — Se ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra tres obreros de Construcciones Aeronáuticas, detenidos a raíz del atentado en el que resultó muerto el director de la sucursal del Banco de España y herido gravemente el director de Construcciones Aeronáuticas. Han sido puesto en libertad uno de los detenidos, apellidado Arjoilla.

Un guardia hiere gravemente a un muchacho

Málaga, 30. — Durante la persecución de unos muchachos que apedreaban los faroles, un guardia, al caer, se le disparó la pistola, y el proyectil fué a herir gravemente a uno de los muchachos.

El gobernador de Pamplona clausura el Círculo Tradicionalista de Echarri Aranz, multando con quinientas pesetas a su presidente

Pamplona, 30. — El gobernador ha manifestado a los periodistas que había clausurado el Círculo Tradicionalista de Echarri Aranz, multando con quinientas pesetas a su presidente por permitir en el local, con los balcones abiertos, el paso de gente contra el viento.

En Granada hieren a un esquirol

Granada, 30. — En el cortijo de San Roque, enclavado en el término de Huelma, trabajaban José Giménez Vilches. Se presentaron unos individuos apodados "Andrés el Panadero" y "El Raya", que le obligaron a abandonar el trabajo, así como al rancho Antonio Balaquer y a otros obreros, a pretexto de haberse declarado la huelga general. Giménez se dirigió a los cocineros, con ánimo de expulsarlos del cortijo, pero "Andrés el Panadero", sacó una pistola y le hizo varios disparos, que hirieron gravemente en el vientre a Giménez. Este, arrojándose, llegó hasta la carretera, donde lo recogió una camioneta que lo trajo al hospital, donde ingresó en grave estado.

Extrema vigilancia en caminos y carreteras

Sevilla, 30. — El gobernador manifestó que se proponía trasladarse a varios pueblos de la provincia con objeto de estudiar el plan de laboreo forzoso, y por último dijo que se establecía un estrecho servicio de vigilancia en las carreteras, procediéndose a comprobar la documentación de cuantos transitan por las mismas, sea a pie o en cualquier clase de carruaje.

El tifus en Almedralejo

Almedralejo, 30. — Han sido vacunados los familiares de los enfermos atacados de tifus. También se ha invitado a todo el vecindario a que acuda a vacunarse en la Casa de Socorro. Ha sido clausurada la fuente pública de donde el pueblo se surtía de agua. Los caños han sido precintados.

En Cádiz estalla una granada y resultan heridos cuatro soldados

Cádiz, 30. — En el cuartel de Santa Ana, cuando un soldado y un cabo cargaban una caja de granadas, estalló una de éstas, resultando heridos de consideración los cuatro soldados. Ingresaron en el Hospital Militar.

De la crisis de trabajo en Bilbao

Bilbao, 30. — El gobernador manifestó a los periodistas que la semana próxima irá a Madrid a tratar de asuntos relacionados con la crisis de trabajo. Recibió a comisiones de Cementos Portland, de Bestao y Talleres Euzkalduna, tratando de los conflictos pendientes.

En Naves ha terminado la marcha de obreros sin trabajo sobre Nantes

Nantes, 30. — Ha terminado la marcha de los obreros sin trabajo sobre Nantes. Al llegar a Nantes, los obreros de Saint-Nazaire se unieron con los obreros de Nantes, que ya les esperaban y celebraron un gran mitin en el "Vélodrome Petit Breton", tomando la palabra significados oradores obreristas.

EL CANCELLER DOLFFUSS Ha amonestado severamente a la Universidad de Innsbruck que considera principal foco del hitlerismo en Austria

Viena, 30. — Desde hace algunas semanas se observa en la población del Tirol un cambio completo contra el hitlerismo y en favor de la idea austríaca. Hoy se ha celebrado en Innsbruck una gran manifestación, que constituye una prueba completa por el entusiasmo con que ha sido acogido el señor Dollfuss. En un gran discurso que ha pronunciado, el canciller ha dirigido una advertencia severa a la Universidad de Innsbruck, que se considera como principal foco de hitlerismo. El señor Dollfuss pidió al mundo que coopere a anular los efectos del bloque turístico impuesto por Alemania, y dijo que Austria está dispuesta a vivir en buena amistad con el Reich. Agregó que él y sus colegas, conscientes de su misión provincial, permanecerán en sus puestos para defender la patria si es necesario, al precio de sangre.

Explosión de un peto

Oviedo, 30. — Hizo estallar un petardo colocado en el muro de una construcción en construcción en las Inmediaciones del Parque de San Lorenzo. Fue el petardo colocado en el muro de un edificio en construcción en el barrio de San Lorenzo, que hizo estallar un petardo, matando a un obrero y heriendo a otros.

Clamoroso triunfo de la Sección de Pintores de Huesca

Huesca, 30. (por teléfono). — La Sección de Pintores del Sindicato Unico del Ramo de la Construcción, afecto a la Confederación Nacional del Trabajo, ha obtenido un clamoroso triunfo a base de acción directa. Después de tres días de huelga, la Patronal ha firmado las bases de trabajo presentadas por el Sindicato, en las que consta el reconocimiento del Sindicato, la semana de cuarenta y cuatro horas y aumento de sueldo. Todas estas mejoras han sido ganadas por la Sección de Pintores de Huesca por su actitud enérgica, empleando las tácticas de acción directa. Hoy se ha celebrado una asamblea en la que ha dominado un gran entusiasmo, victorioso, doce repetidas veces a la C. N. T. Entre otros acuerdos de suma importancia, se ha tomado el de practicar el boicot a la corporación "Damm". El próximo domingo, se celebrará un grandioso mitin pro-amnistía y a la salida del mitin se hará una recolección a favor de los huelguistas del Ramo de Construcción de Barcelona.

Estado de las huelgas en la provincia de Sevilla. — Los aserradores y constructores de envases reclaman los jornales perdidos durante la huelga

Sevilla, 30. — El gobernador manifestó a los periodistas que había recibido un oficio de los Sindicatos de Aserradores y Constructores de Envases, anunciándole que se reintegrarán al trabajo en todas las fábricas. No cree el gobernador que esta solución sea definitiva, puesto que el Sindicato ha dirigido una carta a la Asociación Patronal del ramo, reclamándole los jornales perdidos durante todo el tiempo que han estado parados los obreros como consecuencia de la huelga de aserradores. La Patronal de Madereros se manifestó que había abierto las fábricas, admitiendo todo el personal que se presentaba sin reservas. Luego manifestó que en Marchena se había resuelto la huelga de panaderos, así como la de obreros agrícolas. Dió cuenta de su viaje al pueblo de Carmona, donde se reunió con los representantes de los Ayuntamientos de varios pueblos, acordándose pedir que por el ministerio de Trabajo se autorice la agrupación de cinco municipios, para la formación de un nuevo término municipal, a los efectos del trabajo, con lo que se resolverá de momento el paro obrero en los cinco pueblos afectados. En el Ayuntamiento le entregaron un proyecto de obras públicas que está pendiente de resolución ministerial, prometiendo el gobernador que hará gestiones para conseguir la citada aprobación. Le visitó una comisión del Sindicato de Campesinos para denunciar una infracción cometida por los patronos a las disposiciones legales, toda vez que éstos pretendían dar trabajo a los obreros afiliados a Acción Popular. El gobernador aceptó la denuncia. También le visitó en Carmona una Comisión del Sindicato de Oficios Varios, que le hizo varias peticiones por cuestiones relacionadas con el pueblo.

Los nazis preparan una marcha sobre Austria

Viena, 30. — Según informes llegados al Gobierno austríaco, la "Juventud Alemana", organización hitleriana en Alemania, está preparando una "marcha sobre Austria". El Gobierno ha circulado órdenes de reforzar la vigilancia en las fronteras y aumentar las guardias. Ha terminado la marcha de obreros sin trabajo sobre Nantes

Estadística de los obreros sin trabajo ocurridos en Francia

París, 30. — Según los informes publicados por el "Journal Officiel", el número de obreros sin trabajo ocurridos en Francia, se elevaba el día 24 del corriente, a 206,652, contra 363,898 la semana pasada.

Descubrimiento de una organización comunista en Santiago de Chile, que prepara un movimiento revolucionario

Santiago (Chile). — Policía ha descubierto una organización comunista que prepara un movimiento revolucionario. La policía chilena ha descubierto una organización comunista que prepara un movimiento revolucionario.

El fiscal ordena la recogida de un libro de Franco

Madrid, 30. — El fiscal de la República ha ordenado la recogida del libro del comandante Franco, "Declamamos ayer". El comandante Franco habiéndose con los periodistas mostró su extrañeza, porque dicho libro hace cinco meses que se publicó, y no cree que en él haya nada de delictivo.

El comandante Franco presta declaración ante el juez

Madrid, 30. — Hoy prestó declaración ante el juez competente el comandante Franco. Según nuestras noticias, el piloto del "Plus Ultra" se remitió en un todo a lo que dice en su libro "Declamamos ayer", o sea, enjuiciar las personas en el período revolucionario antes del advenimiento de la República, pero sin atacar para nada a las personas de los ministros actuales.

AVISOS Y COMUNICADOS

El compañero Iñáñez pasará hoy por casa, Juanel. El compañero Merenciano notifica a Anadán que pase hoy noche por el sitio de costumbre. Julián Florestán escribirá a Luis Martínez, residente en Madrid. Efectuado el sorteo de un cuadro en el Café "La Tranquilidad", ha salido premiado el número 4.866. Pueden recoger el lote en la Cortes, 290, segundo piso.

Gacetas

La Sección Excursionista de la Agrupación de Educación Libertaria de la Tintorería Serra...

Un "escamot" de cuidado

En una tocinería de la barriada del Clot, calle de la Montaña, número 34, vive un "escamot" de cuidado...

Además, muchas veces ha manifestado que posee una pistola para dispararla contra los elementos de la F. A. I.

MOVIMIENTO CULTURAL

La Agrupación Cultural "Floral", con domicilio en la calle Juan Güell, 107, interior, dará una función teatral hoy, sábado, 1, a las nueve y media de la noche...

Después de once semanas que los compañeros de Construcción sostienen un conflicto tan digno de imitar por todos los confederados...

A la Sección de Trabajadores y Puñeros de Barcelona

Después de once semanas que los compañeros de Construcción sostienen un conflicto tan digno de imitar por todos los confederados...

Con este fin, esta Sección iniciará una suscripción en todas las casas afectas a ella.

Nota. — Podemos en conocimiento de todos los delegados que integran la Sección, se entrevisten con la Comisión lo antes posible.

Sindicato Unico de Servicios Públicos

A LOS AFILIADOS A ESTE SINDICATO

Desearo este Sindicato de que todos sus afiliados no tengan que lamentar represalias por parte de los compañeros de Construcción...

Los burgueses panaderos

La actitud de los burgueses panaderos no puede ser más injusta y canalla.

Los Teatros

Para dar una idea del teatro que se hace hoy por los escenarios barceloneses, basta decir que es de Galdós. Un teatro burgués, ramploncillo, de párrafos labrados a cincel y golpecitos sentimentales de buen efecto.

CARTELERIA

Teatro Novedades MARICEL-PARK

Compañía de LUIS CALVO Hoy, tarde, a las cinco, populares, y noche: MISS HELYNE...

TEATRO PRINCIPAL PALACE Hoy, tarde, a las cinco, Matinée de Moda...

TEATRO VICTORIA Hoy, tarde, a las cinco, Butaca a una peseta...

Frontón Novedades Hoy, sábado, tarde, a las cuatro: GABRIEL II y ALDARAL contra ANTIGARRAGA y GUREDI...

VENTANA ABIERTA Los Teatros

Poliorama. — "Mariucha", comedia en cinco actos de Pérez Galdós.

Para dar una idea del teatro que se hace hoy por los escenarios barceloneses, basta decir que es de Galdós.

Para mi un libro, un reportaje en que se describe realmente, crudamente, la vida del presidio, los "argumentos" del Estado para regenerar a los delincuentes...

El investigador, por lo que dice, ha leído poco sobre el sistema penitenciario de los Estados Unidos.

El día cinco de julio, en San Feliu de Codina, se celebrará un mitin de afirmación sindical, en el que tomará parte las camaradas Pères Feliu, R. Dolcet y J. R. Magriá.

En Santa Eulalia (Hospitalet), y organizado por el Ateneo "Paz y Amor", se celebrará un mitin pro anarquista, el próximo día cuatro de julio...

El día cuatro de julio, en Martorell, organizado por el Ateneo de Divulgación Social y con la asistencia de los Sindicatos de la C. N. T., se celebrará un gran mitin pro anarquista...

ADMINISTRACION

Teléfono núm. 32271

NOTICIAS LOCALES

"TIERRA Y LIBERTAD", DENUNCIADA

El fiscal ha denunciado la edición del semanario "Tierra y Libertad" por la publicación de un artículo considerado injurioso para las autoridades.

CONSEJO DE GUERRA CONTRA LOS COMPASEROS DEL PRAT

El día 3 del próximo mes de julio, a las once, se reunirá en la Prisión Celular, el Consejo de guerra ordinario de plaza, que ha de ver y fallar la causa instruida contra varios procesados por el supuesto delito de ejecutar actos con tendencia a ofender de obra a la fuerza armada...

Presidirá el Consejo el teniente coronel del Séptimo Regimiento de Artillería Ligera, Francisco Serra Castellá, defendiendo a los procesados el diputado a Cortes, Antonio Jiménez y el teniente Fernando García Rico.

POR NO HABERSE AUTORIZADO LA ASAMBLEA DEL RAMO DE CONSTRUCCION, SE ADOPTAN GRANDES PRECAUCIONES

Ayer mañana, la Policía adoptó, desde las primeras horas, horas, grandes precauciones en el recinto de Montjuich, Plaza de España, calle de Cortes y Plaza de la Universidad, para evitar que nuestros compañeros huelguistas del Ramo de la Construcción pudieran celebrar su asamblea.

Los guardias de Seguridad prestaban servicio con tercerola, habiendo muchos retenes de dicho Cuerpo de a pie y caballo, así como varias Secciones de guardias de Asalto.

Desde primeras horas, se prohibió el acceso de público a los jardines de Montjuich para evitar que se congregara allí mucho público.

En la Plaza de España se efectuaban cacheros a los transeúntes, viéndose grupos de obreros que se paseaban y a los que se obligaba a disolverse.

Por las Ramblas también se han visto muchos grupos de obreros del Ramo de la Construcción que se paseaban pacíficamente.

HA SIDO PUESTO EN LIBERTAD EL GUARDIA QUE INTENTO VIOLAR A UNA NIÑA

Ayer mañana, fué puesto en libertad el guardia de Seguridad llamado José Reis, que el lunes de la semana pasada intentó violar a una niña, propiamente que no pudo llevar a cabo por la rápida intervención de un hermano de ésta.

El degenerado guardia sólo ha estado un día en la cárcel.

EN LIBERTAD

Ha sido puesto en libertad definitiva el compañero Angel Nisa, del Ramo de la Construcción, por la causa que se le seguía por tenencia ilícita de armas.

HOY MISMO puede usted comprobar los precios tan rebajados de esta Casa:

Trajes a medida... 50 ptas. Trajes confeccionados... 20 » Pantalones dril... 5 »

Almacenes Paris

Calle San Pablo, 47

¡Obreros!

A precios verdaderamente increíbles. ¡Nada de trucos ni géneros de saldo, como en otras casas de esta calle!!! Seriedad en calidad y precios, encontraréis sólo en los acreditados

Almacenes Monumental

93, SAN PABLO, 93 (junto Cine Monumental)

TRAJES estambre... Desde 25 ptas. TRAJES dril, confeccionados... 15 » TRAJES estambre, pana, a medida... 50 » PANTALONES... 5 »

A los lectores de SOLIDARIDAD OBRERA el 5 por 100 de descuento

Cómo se boicotea a SOLIDARIDAD OBRERA

Nos comunican de Tremp que en aquel pueblo hay un quiosco de periódicos—el único que existe—, el cual está vigilado por dos espías al servicio de la Compañía Riegos y Fuerzas del Ebro...

Los dos espías tienen la misión de observar y anotar cuidadosamente quienes compran nuestro diario. Si se trata de un obrero de los que trabajan en las obras de la Compañía Riegos y Fuerzas del Ebro, inmediatamente éste es despedido.

Así se da el caso de que en aquel pueblo el quiosco llegó a vender 160 ejemplares de SOLIDARIDAD OBRERA y ahora solamente recibe de treinta a cuarenta, pues se coacciona a los obreros y se les amenaza de una forma vergonzosa al comprar nuestro diario.

Caso tan bochornoso no deben permitirlo los trabajadores de Tremp, máxime cuando en dichas obras se mantiene salarios de hambre y el único que denuncia estas explotaciones y los defiende contra la opresión y la tiranía es la Prensa confederal del organismo al que están adhiridos.

Obreros: Sed conscientes y no compréis otra Prensa que la vuestra, la que os interesa y defiende. Otra cosa es una cobardía espiritual, que va en perjuicio vuestro y de vuestros intereses de clase.

En tiempo de crisis precios de crisis

¡TRABAJADORES! Antes de comprar vuestros vestidos, visitad la acreditada

Sastrería PAY-PAY

Calle San Pablo, 116 (cerca al Paralelo) y quedaréis satisfechos. Trajes y pantalones de todos gustos, clases y precios. — Descuento del 5 por 100 a los lectores de «Solidaridad Obrera»

Sindicato de la Industria Vidriera de Barcelona

SECCION VIDRIO NEGRO Se os convoca a la reunión que tendrá lugar mañana, domingo, en el Ateneo Popular de Pueblo Nuevo, Pujadas, 168, a las diez de la mañana.

Actos en la Región

El día cinco de julio, en San Feliu de Codina, se celebrará un mitin de afirmación sindical, en el que tomará parte las camaradas Pères Feliu, R. Dolcet y J. R. Magriá.

En Santa Eulalia (Hospitalet), y organizado por el Ateneo "Paz y Amor", se celebrará un mitin pro anarquista, el próximo día cuatro de julio, en el que tomará parte los camaradas M. Tarín, Francisco Tomás, Pères Feliu y J. Juan Doménech.

REDACCION

El camarada que firma J. E. un trabajo del Sindicato de la Metalurgia que nos entregó ayer pasará por esta Redacción.

TRABAJADORES AFILIADOS A LA C. N. T.: ¡REUNID EN VUESTRO CABINET, EL SEJLO CONFEDERAL!

MOVIMIENTO CULTURAL

En Santa Coloma de Gramenet, mañana, domingo, día 2, a las cinco de la tarde, en nuestro local de la Casa del Pueblo, tendrá lugar un festival pro escuela racionalista, tomando parte en el mismo el grupo artístico de la entidad "Floral", el cual pondrá en escena los dramas "Juventud", en un acto; "Los mártires", un acto, y "El panadero", sainete.

Dados los fines del festival, esperamos la asistencia de todos. La entrada será libre y gratuita.

El bibliotecario Mulet, de la Comisión Pro Cultura de la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria, convoca a todos los componentes de dicha Comisión, que estén francos de servicio, pazen por el local social, hoy, sábado, 1, de seis a siete de la tarde.

Hoy, 1, en el Ateneo Obrero Cultural del Poblet, Marina, 231, el Grupo Artístico de La Sagrada hará un festival a beneficio de su escuela racionalista, con el siguiente programa:

1.º El drama en tres actos, "Esclavitud".

2.º Sainete en un acto, "Los asistentes".

Hoy, sábado, 1, tendrá lugar en el Ateneo Cultural Racionalista de La Torrassa, Pujós, 105, una conferencia a cargo del profesor Eugenio Pérez, quien versará sobre el sugestivo tema: "La escuela racionalista ante la escuela burguesa". El acto empezará a las diez en punto.

El domingo por la tarde, a las cuatro en punto, tendrá lugar, en el mismo centro libertario, un festival teatral, a beneficio de su escuela, bajo el siguiente programa: "Primero de Mayo", drama en un acto; "Jugando a Policía", comedia satírica en un acto, y "El Primer Rorro", sainete cómico en un acto.

El Ateneo de Cultura de la Barceloneta comunica a sus asociados y simpatizantes que hoy, sábado, a las nueve y media de la noche, se celebrará asamblea. Habiendo asuntos de suma interés que solventar, se ruega la asistencia del mayor número posible de compañeros.

En el Ateneo Cervantes de Badalona, calle Tortosa, 92, dará una conferencia, hoy, a las nueve y media de la noche, el compañero Gelé, desarrollado el tema: "El paro forzoso".

Hoy, sábado, 1, a las diez de la noche, el Ateneo "Cultura Social", sito en la Plaza Maciá, 7, de San Adrián del Besós, celebrará una conferencia a cargo del compañero Vicente Izpis, (hijo), el que disertará sobre el tema: "Divulgación científica".

El Ateneo Racionalista "Astorola", convoca a todos sus socios y simpatizantes, a la asamblea general de constitución, que se celebrará el domingo, día 2, a las diez de la mañana, en la calle de Pedro IV, 343, San Martín.

El grupo excursionista del Ateneo del Poblet, denominado "Tierra y Mar", invita a todos los Ateneos y grupos a la excursión que tiene organizada para mañana, domingo, al sitio conocido por el nombre de "Sant Joan de Badalona".

Salida a las seis de la mañana. Presupuesto, sesenta céntimos.

La Agrupación Cultural "Humanidad" invita a todos sus socios y amantes del teatro, al festival organizado para el domingo por la Agrupación de la Barriada de Sana, calle de Juan Güell, 107, bar.

Se pondrá en escena "Lucha de ideas" y "Morrir por el obrero". El festival es a beneficio de su local social.

El Ateneo Pro Cultura "Avanti", de Sarriá, dará una conferencia en su local social, Bonaplata, 26, hoy, sábado, a las nueve y media de la noche, que correrá a cargo del camarada José Cobas, que versará sobre el tema "Origen de la materia".

El Grupo de Esperanto "Ju-

Barcelona, en sus... Ptas. 7'00
Madrid, Valencia, ... 7'50
Sevilla, Pamplona y Bilbao... 8'50
Los demás países, trimeses... 10'00
Número suelto: 10 céntimos

SOLIDARIDAD OBRERA



REDACCION
Consejo Céntrico, 41, Avila.
Teléfono número 31111
ADMINISTRACION Y TALLERES
Consejo Céntrico, 261, bajo
Teléfono número 22674

AÑO IV - ÉPOCA VI

Barcelona, sábado, 1 julio 1933

NUMERO 703

COMENTARIOS DE HOY

EN BUSCA DEL ORDEN

"El Sol" está que trina. Sus rayos abrasan y hieren. Son los rayos del Júpiter tonante de la cabecera del banco azul. Hace tres días dedicaba casi una página — la segunda más visible — a combatir a la juventud anarquista de Barcelona. A la juventud anarquista confederal, que es todo uno.

Con admirable afán camina en busca del Orden público. Pero se le ha olvidado una cosa: el avilamiento para no desfallecer en la caminata. Nosotros se lo brindamos. Lean "El Sol" y su gente un hermoso libro de Pi y Margall, "La Reacción y la Revolución" donde hallarán material suficiente para encontrar el orden, para llegar a la meta del orden. Y no queremos remitirlos a Kropotkin porque su sectarismo cegador no les permite leer a un autor anarquista.

Orden público... ¡Ahí es nada! Existen diversos conceptos del orden, como existen diversos colores para ver las cosas. El que tiene el estómago en grito perpetuo piensa del orden de modo distinto de los burgueses que en las terrazas del hotel Colón "firtean" con la cavidad abdominal bien repleta. El obrero obligado a holgar por carencia de trabajo, que no puede llevar a casa un trozo de pan para sus hijos en tanto se exhiben en los escaparates suculentas viandas, tiene forzosamente que pensar sobre el orden de muy dispar manera que el elegante burócrata que cobra quinientas pesetas por unas horas de ocupación y puede comer lo que se le antoja. El que tiene en la cabeza ideas de libertad y anhelo de regeneración, aún siendo hombre de posición acomodada, ha de pensar acerca del orden de diferente modo del que no lleva más que serrín en la cabeza y un trozo de madera en el lado izquierdo del pecho.

Pero esto no lo tienen en cuenta los legisladores. Ni los de la República, ni los de la Monarquía. "¡Hay que mantener a toda costa el Orden público!"

Lo lógico sería atajar los desmanes desde sus orígenes, ir a las raíces del desorden y arrancarlas; "extirpar la causa de la causa", que dijo Galeno. Lo lógico es lograr que todos trabajen en aquello para lo que reúna más actitudes, lo lógico es hacer que todos vivan disfrutando de la producción natural; que no se reduzca a unos pocos, precisamente los que nada producen, el poder satisfacer con plenitud sus necesidades; lo lógico es hacer que todos reporten beneficio a la sociedad y que la vida sea repartida entre todos los hombres.

Pero no. Estos gobernantes de cartulina que se ufanan tontamente de haber "hecho" una "revolución", y estos periódicos, urdiferarios sin condición, de todos los que mandan, quieren un orden público a base de fuerzas represivas, a base de fusiles, ametralladoras, gases lacrimógenos y vomitivos, a base de Casas Viejas y Parque de María Luisa, a base de sangre, cárceles y cementerios. Efectivamente; el Orden público sólo es posible, a juzgar por el desequilibrio social del Estado y su incapacidad diáfana para resolver la vida de todos, mediante el empleo profuso de la persuasión sanguiñaria. Es decir, haciendo de este país desventurado de dictadores de paja un inmenso cementerio nacional.

He ahí, "solistas", azafistas y almadraberos", el camino para llegar al Orden público que necesita España.

CAMPAÑAS DE JUSTICIA

La sordera oficial hay que vencerla intensificando el grito clamoroso de libertad a nuestros presos!

El grito de amnistía que resuena en España respondiendo a un anhelo profundo de la clase productora y de otros sectores de opinión — que, honradamente unos, y por especulación política otros, se han sumado a esta cruzada de justicia actuando en la órbita que les demarca su posición y su ideología — no quiere escucharlo los gobernantes de la República. Sordos y ciegos, perduran en su funesta conducta represiva; y como consecuencia de esta rigidez de estirpe impermeable al dolor de los millones de hogares destruidos y a los imperativos de la justicia, la agitación popular se desenvuelve con proyecciones vastísimas, que serían formidables si el Gobierno dejara que se expresara libremente, en el mitin público, en las asambleas obreras, etc. Así y todo con la mordaza en la boca y su gran cuerpo colectivo, amarrado por disposiciones arbitrarias, y por leyes fascistas, el proletariado de una gallarda sensación de actividad y de hermosa solidaridad para con la carne de sus carnes que se pudre en las mazmorras estatales.

Poco importa que el Gobierno conste con silencio enigmático a esta petición clamorosa del pueblo. El Gobierno será al fin, impulsado contra su voluntad, a abrir las puertas de las prisiones a todos los prisioneros sociales. En las Cortes han sido presentados proyectos por amnistía, que van siendo diferidos para mejor oportunidad. Una días hemos apurado la opinión

que esta conducta nos merece, opinión que los hechos están confirmando y que hoy ratificamos. Se espera a dictar la amnistía cuando el proceso por los sucesos del 10 de agosto se haya ventilado y recado la sanción correspondiente sobre los que este hecho se haya producido, el Gobierno dictará amnistía, no una amnistía amplia e incondicional, sino restringida, limitada, basada en el favoritismo. Una amnistía para los que han sufrido condena. Es decir, para los actuales procesados monárquicos. Nuestros compañeros, para los que no se vislumbran los juicios que determinen su situación, quedarán entre rejas, alejados de los favores de la parodia gubernamental. No otra cosa anuncia la sordera y la ceguera oficial.

Vivimos en una República de "trabajadores", que ha fabricado un código de dos caras. Una, sonriente y bonachona, que mira hacia las clases pudientes, hacia los políticos de todo color, hacia los explotadores y opresores de toda condición que se nutren de la sangre y de la carne de los productores. Otra cara, terrible, cruel, impenetrable, que mira hacia los desposeídos y hacia los rebeldes. Ahora mismo, durante la vista de la causa por los sucesos de agosto, se puede apreciar la oprobiosa diferencia de procedimientos. No nos referimos al trato distinto y a la tolerancia que se observa frente a los acusados monárquicos, en tanto que detentan, sino a algo infinitamente peor que bastará a desengañar a los obreros que de buena fe han confiado en la República.

mente peor que bastará a desengañar a los obreros que de buena fe han confiado en la República. Durante el motín monárquico, se procuró eludir el derramamiento de sangre; se parlamentó con los sublevados y se intentó establecer un acuerdo que pusiera fin a la lucha. Tal declaró Menéndez, el ex director general de Seguridad, el ex director general de Seguridad, y tal fue su actuación, por lo que toca a su intervención. Pero, ¡qué actitud distinta fue la de este personaje sombrío durante los sucesos de enero! En Casas Viejas no se dió cuartel. Se procedió al exterminio directo de los campesinos sublevados, no para rescatar una Monarquía caduca, sino porque encendía sus almas simples y buenas un ideal luminoso de libertad, porque soñaron con la fraternidad humana y quisieron realizarla sobre los fértiles campos andaluces.

La huelga del Ramo de Construcción

La suspensión arbitraria de nuestra asamblea se trueca en una manifestación de guardadores del «orden» de todas clases.—Los trabajadores, buenos estrategas de las luchas sociales, no les dan «ocasión» para lucir sus méritos de buenos «tiradores».—El miedo es libre

Decididamente, el señor Ametlla es un pésimo psicólogo de las luchas sociales. Los consejeros que le rodean no deben ser muy clarividentes en estas cuestiones; de continuar así, le llevarán camino del fracaso en su oficio de político gobernante.

Dice el proverbio "que de lo trágico a lo ridículo no hay más que un paso" y este paso lo ha franqueado esta vez el gobernador. Cualquiera ciudadano que por sus quehaceres o por curiosidad haya pasado ayer por la Plaza de la Universidad, Sepédiva, Gran Vía hasta la Plaza de España, jardines de Montjuich o de Lérida, habrá preguntado: ¿Qué pasa? ¿Es que algún cuartel de por aquí se ha sublevado? ¿Esperan que aparezca por ahí arrastrando cañones y ametralladoras y hacerles frente? ¿Alguien bien informado podría responder: —Se trata de la suspensión de la asamblea de los huelguistas de Construcción. —¿Es posible? ¿Pero eso es ridículo? Tantos centenares de hombres de todos los cuerpos, y armados, además con fusiles. —No; no puede ser eso; por una simple asamblea no se iba a hacer una movilización igual. Nunca hemos visto tantos hombres aplaudidos, a no ser en algunas revistas militares de esas aparatas.

Verdaderamente, lo sucedido ayer ha sido una manifestación de mercenarios armados al servicio del Estado y el Capitalismo. Si cada asamblea solicitada y suspendida arbitrariamente por el gobernador hubiese necesidad de hacerse lo de ayer, la República quizá habría encontrado el medio admirable para ocupar a los parados. A millar de guardias movilizados — en la de ayer nos aseguran que pasaban de esta cifra — por asamblea suspendida, en Barcelona sólo harían falta un millón de miles para atender a todas ellas.

Hemos asistido a mítines en los que la movilización de fuerza pública ha sido algo alarmante, pero al lado de la de ayer en los lugares antes citados, resulta una cosa insignificante. Por lo tanto, no nos lo explicamos. Los obreros de Construcción son como los de otras industrias. ¿Por qué se les teme tanto? ¿Ahí es que se prolonga de la huelga, la cerrilidad y avaricia patronal, el servilismo de las autoridades, las injusticias, los atropellos con ellos cometidos, son de tal calibre y en tan crecido número, que quien los ha perpetrado sin uso ni medida, justamente teme el desbordamiento de unos hombres cargados de razón y cansados de tantas tropelías. Lo chusco del caso es que en lugar de no apurar los últimos restos de la paciencia, se haga lo contrario, persiguiéndolos como a fieras e impidiéndoles de reunirse para discutir sus asuntos. El vaso está lleno a rebosar, y sin embargo, hay quien se empeña en buscar el medio de dejar caer la última gota que forzosamente le haga desbordar.

Que todos los hombres imparciales — que aun queña alguno juzguen estas cosas y piensen hacia donde nos arrastra el uso y abuso de unos poderes coercitivos, insaciables de autoridad y despotismo en su aplicación. LOS TRABAJADORES, BUENOS ESTRATEGAS DE LAS LUCHAS SOCIALES, NO DAN «OCASION» A LOS SERVIDORES DEL «ORDEN» PARA LUCIR SUS MÉRITOS DE BUENOS «TIRADORES» El no ir a Montjuich a celebrar el acto no es de cobardes; los obreros de la Construcción tienen dadas pruebas palmarias de no rehuir del peligro y las adversidades, pero ¿qué íbamos a ir a un sitio que de antemano sabíamos que estaría ocupado militarmente, máxime sabiendo que de su celebración no se solucionaba? ¿Quería el gobernador, el Fomento del Trabajo Nacional, la Patronal que allí cayeran unas cuantas vidas que, aunque cansinas e inanimadas, aun tienen bríos para aguantar interperitos la dura y penosa crisis que les hacen pasar todos los gobernantes y echufistas? A Montjuich han ido todos aquellos que jamás creyeron que el acto fuera suspendido; allí han ido los que carecen de los diez céntimos para comprar el periódico, pues nosotros, en previsión de lo que acontecer pudiera, publicamos íntegro el documento que el gobernador nos envió, cargándole a él la responsabilidad de esa orden draconiana, con cuya suspensión suponía que atrifulados y contritos iban a postergarse, demandándole piedad y pan, cual canes sumisos que se arrastran a los pies de los que les vapulean. No; los obreros que han hermoñado aquellos parques, los que han embellecido la ciudad con esas ciclópicas construcciones, no piden clemencia, y si justicia, y una parte de esas fabulosas fortunas que han amasado los patronos de la Construcción. Ante tanta parcialidad, si desean seguir nuestro consejo, rogáramos a los patronos reptantes de hecho por la Cámara de la Propiedad, que regaló un lujoso "bastón" a aquel "poncio" que persiguió sañudamente a la Junta de Defensa Económica, haciéndoles la vida imposible. A todo llegaremos cuando presenciemos esas parcialidades con los obreros en huelga.

es el pueblo. Los presos sociales sólo al pueblo puede rescatarlos, agitando la campaña que se mantiene en toda España. A la postre el Gobierno se verá obligado a dar cumplimiento a este hondo deseo de los trabajadores, pero a condición que la agitación pro amnistía penetre en todos los rincones de España ganando siempre voluntades nuevas. Sin vacilaciones, sin debilidades, todos a una, camaradas, grupos y Sindicatos, a intensificar la campaña, a ganar a pulso la libertad de nuestros presos.

cal de los Sindicatos, se canta la "Internacional". Cansado "El Tigre" (Clemente), de aquella huelga, llamó al Comité de la misma, comisionándole en volver al trabajo con el aumento de una peseta, de las dos que pedían, y de no aceptarlo los enviaría al frente o los fusilaría. (Textual). Reunidos los obreros, rechazaron ese aumento y volvieron al trabajo en las mismas condiciones que lo abandonaron, comprometiéndose a practicar el sabotaje. Asustados los patronos, ante aquella actitud noble y decisiva del obrero de la cal y el cemento, concedieron las dos pesetas origen de la huelga. ¿Tendrán que llegar los obreros a esos procedimientos? Son las autoridades y la clase patronal los que tienen la palabra, pues los obreros en huelga, cansados de sufrir hambre, arbitrariedades y persecuciones, ya tienen resuelta la actitud que deben adoptar. El Comité de huelga

Obros del campo y de la ciudad

Hay que conseguir la amnistía Sin lloriques. No lloramos ni lloraremos. Los anarquistas no lloran ni piden clemencia a ningún verdugo, tirano, autoridad o Gobierno. Exigen justicia, hacen justicia, quieren que la justicia respaldese y esto es todo. No se interprete malamente, pues, nuestra campaña por amnistía para conseguir la libertad de los nueve mil obreros revolucionarios y anarquistas que el Estado tiene reclusos en cárceles y presidios, aprovechándose de la fuerza ciega, ignorante y brutal, pero disciplinada, que tiene a su servicio. Queremos la amnistía, la libertad de todos nuestros camaradas porque tenemos el derecho y el deber de exigir.

AL APARATOSO ALARDE DE FUERZAS, ¿QUE TITULO LE ADJUDICAREMOS? Como colofón comparativo. Era el año 1918 y mes de mayo. Sobre París caía a intervalos de quince minutos el proyectil del gran cañón del 42. Rara era la noche que no hacían excursión los aeroplanos, despidiendo mortífera metralla sobre los ciudadanos; el frente inglés era roto y los alemanes marchaban sobre París. Los obreros de la Construcción hallábanse en huelga general y todos los días tenían magna asamblea. Allí, en el lo-

Retomamos, a quien quiera que sea, a que nos discuta este principio altamente humano y justiciero de nuestra campaña por la amnistía. Y hacemos más. Decimos a quienes, como los lacayos de la "Esquerria", escriben en "L'Opini6" y aconsejan al Gobierno que no conceda la amnistía, que son unos perfectos...

Dejamos estos tres puntos suspensivos para que el lector ponga el calificativo a su gusto, en la seguridad de que por mucho que digan contra estos políticos

En las minas de Solymar, un desprendimiento de tierras sepulta en vida a quinientos mineros

Budapest, 30. — En las minas de Solymar ha ocurrido un corrimiento de tierras a consecuencia de lo cual, han quedado sepultados quinientos mineros. Estos han conseguido hacerse sentir de sus salvadores. Continúan efectuando los equipos de salvamento activos trabajos para desenterrar a los mineros, quedando todavía alguna esperanza de encontrarlos con vida. Toda la población válida de los distritos industriales de la región se ha trasladado al lugar de la catástrofe, y participa en los trabajos de salvamento.

Comentario

La mentira democrática ante el empuje del pueblo

Va tomando cada día más densidad y extensión la protesta contra los medios de que se vale el Estado republicano para anular toda propaganda tendiente a la manumisión total del pueblo. La democracia va perdiendo terreno ante el empuje de los liberales sin trampa ni cartón. La democracia, ante el despertar de los pueblos, se va contristando a los grupos de chupópteros. Los pueblos van comprendiendo que eso de la democracia es una pura ficción, una gran mentira. Analicemos, aunque sea someramente, el porqué del fracaso de la democracia.

Con la democracia se anula la soberanía del individuo. El individuo no tiene personalidad en un régimen democrático. Las mayorías son las soberanas; ellas imponen sus mandatos, mandatos que, por otra parte, no son hijos de ellas, sino las conveniencias de unos cuantos gandules que en la sombra les preparan y doran con el aljuf de la soberanía popular. Todos los acuerdos de las corporaciones se toman por mayoría, y la minoría queda boca abajo, aunque tenga razón, como ocurre casi siempre. La libre iniciativa queda anulada en régimen democrático. La tiranía se quintuplica de todos los campos y de todas las latitudes, políticas o sociales; todos son unos y con las mismas intenciones.

Los amigos de la democracia son los eternos enemigos de la libertad, los estorbadores de todas las gestas revolucionarias, los que se atraviesan en el camino de todas las nobles acciones. No es preciso ser un lince para descubrir a esta clase de sujetos. A poco que se observe se verá quiénes son, por sus hechos. Vedlos cómo pasan la mano por el lomo de sus víctimas, cómo alimentan las más bajas pasiones, cómo intrigan contra cuantos llevan una vida a prueba de todo sacrificio, conforman-

Una cosa es concierto de individuos para una acción determinada, y otra cosa es tutelaje. Por esto hay que destruir el tutelaje hasta en nuestros propios medios. Los tutores nunca obran conforme a la voluntad y exigencias de sus tutelados. A la hora de la verdad siempre se establece el equilibrio del tira y afloja, hasta que éste rompe, inclinando los hechos en perjuicio de todos. De todo digo, porque unos sufren lesión material y otros la sufren moral. Esto es tan viejo como viejo es el mandato de unos hombres sobre otros hombres.

Conciencia, y conciencia firme, es lo que hace falta. Cuando esto sea un hecho, entonces, como piedra en lago, un pueblo, una comarca o una región se levantará gallarda, sin mandato tutelaje, y como se levanta de verdad, sin tener en cuenta lo que en las demás regiones sucede, resistirá el tiempo preciso para continuar con su acción en país entero, que se declarará en rebeldía y tirará por la borda cuando le estorbe. Entonces será cuando no dejará carne para llorar a las puertas del Estado gracia para los caídos.

Este es el precio de nuestras luchas contra el Estado. Sigamos este camino, con los ojos secos de tanto haber llorado, sin dar lugar a que los abogados democráticos nos echen en cara nuestra falta de consecuencia. Hombreros viriles, tenemos que deshacernos de todos cuantos por un plato de lentejas se ponen delante por medio de la intriga y pretexto de que nos van a redimir. Nuestra redención será nuestra propia obra, a condición de no dejarnos guiar ni representar por nadie que no sea de nuestro mismo sentir y obrar, si es que aun hacen falta administradores y ejecutores de los mandatos de la colectividad; que por mí y por muchos, ni aun eso necesitamos, aunque el liviano se llamara Bakunin, cuando ni más esas caricaturas — hay excepciones — de sabidillos, en cuyas manos perciben las mejores obras, cubriéndolas de ridiculo.

Por la libertad de los nueve mil obreros revolucionarios y anarquistas presos en España, todo en movimiento, todo en acción. ¡Contra los que se opongan a la amnistía! ¡Para arrancar del Gobierno la libertad de los presos! ¡Contra el fascismo socialista y equerrano!

Just Bonet Juan Gallego Orrego